



衡阳日报社主管
衡阳日报社主办
衡阳晚报编辑部出版
国内统一连续出版物号 CN 43-0045

衡阳晚报

关注世界
影响衡阳



衡阳全搜索
www.hysc.cn

2021年5月29、30日合刊

农历辛丑年
四月十八、十九

新闻
热线
8611110

订报热线: 0734 8223670
广告热线: 0734 8243140

第 6371 期
(总第 7256 期)

今日 8 版

我市举行“全国科技工作者日”活动

邓群策现场开启科技工作者之家等线上通道

详见 02 版

双休日，“龙舟水”来势汹汹

我市将出现两次集中降雨过程

详见 03 版

黄金花:

甘愿为鲜花当一辈子“保姆”

详见 04 版

祝融峰顶守护游客安全

——南岳公安辅警“大嘴”二三事

详见 04 版

新观察

湖南新闻奖名专栏

“让每个留守儿童都有出彩的机会！”

这是一个叫陈亮伟的朋友，在微信上写着的目标！

定下这个目标之前，陈亮伟已经在行动。

据媒体报道，他情系家乡，2013年开始筹资在祁东建设启航学校，目前已在祁东县四个偏远乡镇创办了三所启航中小学和四所幼儿园，为近4000名留守儿童在“家门口”提供了优质教育资源。为了扎实做好留守儿童关爱保护工作，促进留守儿童的健康成长，他牵头成立的启航学校留守儿童合唱团，受到中央、省市各级媒体的广泛关注，已成为全国具有影响力的关爱留守儿童工作品牌，2020年还参加了湖南大型史诗歌舞剧《大地颂歌》的演出，并于11月6日登上国家大剧院的舞台进行汇报演出。2021年央视牛年春晚，4名来自启航学校留守儿童合唱团的成员与演员、歌手一起，合唱了一曲《明天会更好》，唱出了对未来的期待……

启航学校的留守儿童，在陈亮伟和大家的帮助下，赢得了许多出彩的机会。

生活告诉我们，为别人鼓掌也是对自己的人生加油。

帮助别人出彩的人，自己也会大放光彩。

陈亮伟的经历，印证了这个道理——

助人出彩，你也会大放光彩！

■林新华

他先后荣获湖南省2017年“百名最美扶贫人物”、第六届“新时代湖南向上向善好青年”、第十八届“湖南青年五四奖章”、第四届“湖南慈善奖”最具爱心慈善楷模……

2021年2月25日，陈亮伟荣获“全国脱贫攻坚先进个人”荣誉称号，走进北京人民大会堂领奖。

今天的陈亮伟，与他的学生们一样光彩照人。

助人出彩，自己为何也会大放光彩？实践表明——

助人出彩者，一定是一个积极奋进的人。

积极奋进的人，才有助人出彩的力量。

1982年，陈亮伟出生在祁东县白地市镇洪塘冲村一个普通农民家庭，家庭的普通没有阻挡他积极奋进的步伐，他通过自己的努力，以优异的成绩考取了湖南师范大学。毕业后，他攻读了母校的硕士研究生，后来又考上了中南大学的博士研究生。

积极奋进是陈亮伟的人生态度，在湖南师大读书期间，他当家教、做兼职、办培训……积极参与社会实践。2002年，他看到考研培训行业市场前景好，先后创办了启航教育集团广州分校，长沙分校和武汉分校。2012年，陈亮伟出任北京启航教育集团总裁，2014年创办了湖南励弘教育集团。他领导的教育

集团曾先后被权威机构评为中国培训行业十大创新品牌暨中国考研培训领导品牌等荣誉称号……

积极奋进的他，因此有了关爱留守儿童的知识储备、经济实力和管理经验。

助人出彩者，一定是一个乐于奉献的人。

按照一般人的奋斗轨迹，从农村走出来的他，应该考虑的是在城里做大自己的事业，但陈亮伟在城市发展的同时，决定为家乡作奉献。据媒体报道，从小和爷爷一起长大的陈亮伟深深明白，留守儿童内心的孤独和需求。2013年5月，已经成功创业并实现财富自由的陈亮伟，筹资在家乡祁东县官家嘴镇创办了一所集幼儿园、中小学于一体的具有现代化教育理念的留守儿童学校——祁东县启航学校。为帮助更多的贫困学生，让他们有学上、上好学，陈亮伟不仅陆续投资在家乡不断建设新学校，还设立了“陈亮伟助学金”和“陈亮伟奖学金”，用于对家庭经济困难学生的资助以及优秀学生的奖励，先后为建档立卡贫困户子女和品学兼优的学生发放助学金和奖学金近300万元，帮助200多名贫困学生重圆读书梦，被孩子们亲切地称为“陈爸爸”。

助人出彩者，一定是一个理想远大的人。

学校建起来后，他没有满足于只是办普通的学校，陈亮伟以对教育的无比热爱之情和一名党员的家国情怀，致力于为家

乡留守儿童提供优质的教育资源，立下“让农村孩子享受城市孩子一样的优质教育”的目标，以此拉近城乡教育差距，助推教育均衡发展，阻断贫困代际传递。目标很美好，但对于深处曾经贫困县的农村学校而言，这是一个宏大的理想。为了实现这个理想，他一步一步前行：启航学校创办以来，陈亮伟将学校所有收入全部投入到学校建设和提高教职工待遇上，打造了可以和大城市学校媲美的花园式校园，给学生提供最好的学习环境。他还出资2000万元筹建“留守儿童之家”，设立了心理健康教育中心及留守儿童活动中心。建设了高标准的食堂，学生与老师就餐同等待遇，让学生放心、家长安心。

为了让留守儿童敞开心扉，健康成长，2017年4月，陈亮伟成立了湖南省第一支留守儿童合唱团，让孩子们从合唱中提高素质、获得快乐……

启航学校的孩子也一步一步从偏僻的乡村舞台，来到了省城的舞台，到登上国家大剧院和央视春晚的舞台……一路演绎着精彩。

当一个人以积极奋进的姿态、乐于奉献的精神、胸怀远大的理想面对人生时，你说，他的人生能不出彩吗？

人生有三乐：自得其乐，知足常乐，助人为乐。

助人是人格升华的标志，如果你以高尚的品格去助人出彩，其实助人即助己。在别人出彩的同时，那道道彩虹也会照亮你，你一定也会因此大放光彩。